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    رياست محترم دادگستري كل استان خراسان رضوي
سلام عليكم- احتراما 
در مراجعه به اجراي احكام مدني مجتمع قضائي شهيد بهشتي مشهد در شهريور ماه سال جاري جهت پيگيري پرونده موكله ام متوجه شدم كه اجراي احكام مجتمع مذكور ، مهريه زوجه اي كه همسرش ( زوج ) چندين سال قبل فوت نموده و وي قصد دريافت مهريه از تركه را دارد و مهريه وي وجه رايج است مهريه وي را به شاخص سال قبل از فوت محاسبه مي نمايند ( مثلا مهريه زوجه اي كه تاريخ فوت شوهرش سال 1382 مي باشد را به شاخص سال 1381 محاسبه مي نمايند در صورتي كه شاخص سال 1382 مشخص و توسط بانك مركزي اعلام گرديده است ) و دليل اين كار را ماده 2 آئين نامه اجرائي قانون الحاق يك تبصره به ماده 1082 قانون مدني مصوب 13/2/1377 هيات وزيران بيان مي دارند . در صورتي كه ماده 3  همان آئين نامه بيان ميدارد : در مواردي كه مهريه زوجه بايد از تركه زوج متوفي پرداخت شود تاريخ فوت مبناي محاسبه مهريه خواهد بود . بديهي است منظور قانون گذار از به كار بردن عبارت: (متوسط شاخص بها در سال قبل‍) در ماده 2 آئين نامه اجرائي مذكور در اختيار نداشتن شاخص زمان حال (امسال ) مي باشد و نتيجه اينكه : ماده 2 آئين نامه فوق نمي تواند  به ماده 3 همان آئين نامه تسري پيدا نمايد كما اينكه در آراي دادگاهها محاسبه به نرخ شاخص حين الفوت نيز اشاره مي شود .
لازم به ذكراست تاآنجائي كه اطلاع حاصل شده اكثر شعبات اجراي احكام مدني شهرستان و استان و همچنين اكثر ادارات ثبت اسناد و املاك نيز بدون رعايت ماده مرقوم و همانند رويه مجتمع مذكور اقدام به محاسبه مهريه مينمايند كه رويه فوق اشتباه بوده و با توجه به تصويب آئين نامه اجرائي قانون الحاق يك تبصره به ماده 1082 قانون مدني كه به تاريخ 13/2/1377 توسط هيات وزيران صورت گرفته است بالغ بر 13 سال است كه مبالغ مهريه در موارد اين چنيني به اشتباه محاسبه مي شوند .
لذا خواهشمند است دستور فرمائيد جهت جلوگيري از تضييع حق طرف دعوي (زوجه) در موارد اين چنيني ، من بعد مهريه زوجه اي كه همسرش ( زوج ) چندين سال قبل فوت نموده و زوجه اكنون مطالبه مهريه را از ماترك زوج متوفي تقاضا دارد و مهريه وي وجه رايج است با رعايت ماده 3 آئين نامه مذكور مهريه وي به تاريخ و شاخص زمان فوت زوج محاسبه و پرداخت گردد نه به شاخص يك سال قبل از آن .
                                                                                                                                                                                                       با احترام مجدد- جواد بابائي
رونوشت :
1- رياست محترم اداره ثبت اسناد و املاك استان خراسان رضوي جهت استحضار
2- رياست محترم كانون وكلاي دادگستري استان خراسان رضوي جهت استحضار
3- رياست محترم اتحاديه كانونهاي وكلاي دادگستري جهت استحضار و اقدام مقتضي و انعكاس در سايت اتحاديه
